

ОТЗЫВ

**рецензента магистерской диссертационной работе Ким Сеулки
«Информационное сопровождение политики «мягкой силы»
Республики Корея» (СПбГУ, Высшая школа журналистики и
массовых коммуникаций, СПб, 2016).**

В настоящее время всё более серьёзную роль на мировой арене играют стратегические коммуникации в политической сфере. Исследователи стали активно обращаться к теме «мягкой власти», видя в ней потенциальный ресурс для расширения возможностей оказания влияния на международные процессы. Созданы государственные компании, призванные работать на укрепление «мягкой власти»: телевизионные каналы, радиоканалы, культурные и обменные программы, молодежные фонды, однако вопрос о том, что именно заставляет одни проекты быть более успешными, чем другие, остаётся открытым. В связи с этим, изучение технологии «мягкой силы» во внешней политике государства отличается научной новизной, обладает высокой степенью теоретической и практической значимости.

Ким Сеулки успешно справилась с поставленными задачами, выводы и заключения обоснованы, работа содержит предпосылки к решению актуальной проблемы, имеющей важное значение. В работе сделан теоретический экскурс, позволяющий проследить, как в рамках теории международных отношений различные школы подходили к рассмотрению проблематики "мягкой силы".

Первая глава "Политика «мягкой силы»: сущность, средства реализации и информационное сопровождение" посвящена анализу истоков и причин возникновения "мягкой силы", сущности и основных характеристик данного явления; выявлению особенностей информационного и коммуникационного сопровождения политики. В качестве основных средств политики "мягкой силы" автором отмечаются медиарелейшнз, мероприятия и SMM (стр. 44).

Во второй главе " Информационное сопровождение политики «мягкой силы» Республики Корея" рассматриваются ресурсы и возможности для

реализации политики «мягкой силы» Республики Корея, способы реализации политики «мягкой силы» в международных коммуникациях Республики Корея, особое внимание уделяется информационному сопровождению политики «мягкой силы» Республики Корея в российских средствах массовой информации.

Хотелось бы отметить результаты проведённого Ким Сеулки мониторинга российских СМИ на предмет наличия сообщений, формирующих представление о Республике Корея для российской аудитории. Интерес представляет собой предложение автора создавать информационные поводы для российских журналистов, с целью улучшить общую тональность публикаций о Республике Корея (стр. 81).

Как любое серьезное исследование работа Ким Сеулки вызывает определенные вопросы и замечания, не носящие принципиального характера.

4. Необходимо отметить, что текст работы нуждается в корректорской правке, поскольку содержит опечатки, речевые ошибки, просторечные выражения. Например: "Мы живем в эпохе, которая называется глобализацией" (стр. 17); "Жаль, что хорошие инструменты для передания мягкой силы: наука, спорт, культура занимали самые низкие проценты статей" (стр. 76); "Если считается это очень грандиозное дело хотя бы сами нужны написать пресс релиз прислать их российским СМИ" (стр. 78); "Он оскорбляет эмигрантов, которые свидетельствуют о ситуации в Северной Корее, одним словом «несет пургу». (стр. 64) и т.д..

Указанные замечания не снижают общей теоретической и практической значимости исследования и не сказываются на его общей положительной оценке. Таким образом, работа Ким Сеулки на тему «Информационное сопровождение политики «мягкой силы» Республики Корея» отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям и заслуживает положительной оценки.

12.05.2016

Доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык),
профессор, заведующая кафедрой рекламы и общественных
коммуникаций филологического факультета
ОАУ ВПО «Ленинградский государственный университет
имени А.С. Пушкина»

196605, г. Санкт-Петербург, Пушкин,
Петербургское шоссе, д.10

Тел.: 8 (812) 451-98-42

E-mail: kafreklama@mail.ru

 М.В. Ягодкина

Подпись 
Удостоверяю 12 05 2016
Документовед ОК  Е.В. Жукова

